

“房产中属于我的二分之一”到底是一半还是一半的一半？ 遗嘱有歧义 4兄妹闹翻天

父亲去世前留下的遗嘱，虽然经过了公证，但最关键的一句话出现歧义。而不同的理解下，儿女们能分到的财产也相差甚远。老人的一句话，让四个儿女起了争执。最终，照顾父亲的小弟被哥哥姐姐们告上了法院。

一句遗嘱让家庭起纠纷

自打老伴去世之后，70多岁的老人张强生就跟着小儿子张宝一起住。几年来，小儿子悉心照顾老人。出于对小儿子照顾他的回报，2000年年初，张强生来到了公证处，立下了一份遗嘱，上面写着：“我和老伴共有南京市一套房产，自从老伴去世后，小儿子和我长期一起生活，因

为我照顾比较多，现在我立下遗嘱，对上述房产中属于我的二分之一，作如下处理：在我去世后，房产中属于我的二分之一留给我的小儿子继承。”

遗嘱写下之后，老人将遗嘱制作成了一式三份，两份小儿子来保管，另外一份交给了公证处。

老人在2007年6月去世了。处理好丧事之后，几兄妹就在一起商量遗产的分法。正当几个哥哥姐姐商定房子平分之时，弟弟拿出了父亲的遗嘱。“这份遗嘱上，是父亲的亲笔签名，而且还到公证处公证过了，不可能是假的。”弟弟说。

一半？还是一半的一半？这份突然冒出来的遗

嘱，让几个哥哥都大吃一惊，如果按照弟弟所讲的意思，他们能分到的财产，与他们期望的相比，将是少之又少。这套争议的房子是母亲和父亲的共同财产，张宝认为，这套房产产权，一半归母亲，一半归父亲，而父亲那部分应由他来继承，母亲的那部分，再由他们几个兄弟姐妹继承。

在看过遗嘱之后，几个兄妹发现，父亲所写的语句中，因为没有标点符号，完全可以理解成弟弟该继承父亲自有财产的一半，而非是全部财产的二分之一。

“这个句子很长，也可以理解成属于父亲那部分的一半由张宝继承。”几个人在仔细剖析遗嘱之后认为。而张

宝坚持认为自己该继承属于父亲的全部财产。儿人一直僵持着，谁也不肯让步。

法院判一半产权归小弟

“房子是父母的遗产，父亲在去世前立有遗嘱，将自己在房屋中所占份额的一半，让小弟继承，其他部分按照法定继承，由四个人平分，但是小弟却以种种方式阻挠我们分财产。”2007年10月，哥哥姐姐将小弟告上了法院。

“父亲遗嘱的意思就是将他与母亲共有房产的二分之一给我！而我母亲的那部分，我同意按法定继承方式进行继承，但我对父母尽了较多的赡养义务，我也应当适当地多分。”张宝表示。

法院认为，因为遗嘱经过公证，符合法律规定，是有效遗嘱。而针对遗嘱中所指的是“整个房产的二分之一”还是“属于父亲份额的二分之一”这两个不同的概念，法院认为，在该遗嘱中，老人明确表示，遗留的房产是他和妻子的共有房产，对于该房产中属于他的二分之一，在他去世后留给张宝继承，从遗嘱本意可知，是将房子的二分之一产权分给张宝继承，所以其他人认为的将父亲所拥有份额的二分之一给张宝，是没有事实依据的。

最终，法院一审判决房子的一半产权归张宝所有。

(文中人物系化名)
见习记者 李梦雅

汽配城清晨“火冒三丈”

一商铺被烧光，无人员伤亡

快报讯(记者 薛林 常毅) 昨天早晨7时许，位于312国道附近的新伊汽配商城东区一家汽配店突然起火，数十名消防队员用了两个小时才将大火完全扑灭。这家三层店铺商品全被烧毁，二楼楼板也被烧塌，幸运的是，店内两人及时逃出，无人伤亡。据了解，去年夏天，该汽配商城曾发生过一起火灾。

“着火啦！屋里面有没有人？”昨天早上，新伊汽配商城东区一保安巡逻至17幢时，突然发现4号商铺窗口冒出浓烟。保安跑到这家商铺门前大喊，但房内无人应声，保安只好将玻璃门砸碎，两个年轻男女一脸惊慌地跑出来。

7点多，消防部门接到报警，4辆消防车以及近10辆警车先后赶到现场。交警立即疏导交通，所有进入汽配商城的车辆被要求绕道行驶。此时，大火已经冲出门外，三楼两个窗户也往外冒着大火和浓烟。一位目击者说：“当时，商铺先传出‘轰’的一声，后来，就看

到浓烟从窗户冒了出来，有很难闻的怪味。”据了解，失火的是一家主要经营汽车灯具的店铺，店内共有三层，其中一楼和二楼之间的楼板是用钢结构和木板建成的。

9时许，大火被扑灭。记者看到，店内二楼已不存在，烧碎的灯具、坍塌的楼板等堆满了一楼。经消防部门初步调查，过火面积约80平方米。由于扑救及时，大火未殃及隔壁商户。但4号商铺背侧的3号商铺却遭了一场“洪灾”，救火积水有十几厘米深，老板只得用盆一盆盆往外端水。

据了解，去年夏天，新伊汽配城一家店铺曾因电线短路引发火灾。那次火灾后，汽配城管理部门开始禁止店铺夜间住人，禁止使用明火，并且每晚10点到次日早晨6点50分之前，停止所有商铺的供电。但前夜，17幢4号商铺有两人留宿。

目前，失火原因及造成的财产损失正在进一步调查之中。

(周先生爆料奖80元)



消防队员切割窗户扑救 快报记者 顾炜 摄

从被领养到领养的女子来宁感恩

曹萍，我想找你说谢谢

一岁不到就因家庭变故被人领养，19岁时她领养了一个女孩，此后她又领养了一个唇裂男婴，因此，她无法得到真正的爱情，走了一条和养母一样的道路——单身。她就是38岁的广西壮族女子覃梦飞，她似乎和南京有特殊缘分，2003年，江苏电视台报道了她的事迹后，她和领养的孩子获得了社会各方面的关爱，其中一位南京市民给她汇了1500元。一晃4年过去了，覃梦飞希望能见一见那位捐款的女子“曹萍”。

50岁的养母领养了她

昨天上午，记者在江宁太平花苑附近一工地见到了覃梦飞。

覃梦飞出生在广西，出生后父亲坐牢，母亲去世。她一岁时就随外村的一名50岁的妇女领养。后来养母告诉她：“第一次把你抱回家，就从缸里舀了一瓢凉水，放进白糖喂你喝。”

养母家在山村，跛足，又是单身一人，家境很困难，养母还是悉心照顾将覃梦飞拉扯大。后来覃梦飞考上卫校，19岁那年，她在区医院工作时，收养了一个女孩，那个女孩的父亲患肝癌死亡，母亲无力抚养，覃梦飞毫不犹豫地抱了回去。覃梦飞说，她从小被收养，能体会到在困难时期得到帮助是多么的温暖。

“那时我还住单身宿舍，就靠住一起的四个单身汉帮忙照顾，一直养到5岁。”覃梦飞说。后来这个叫星星的女孩母亲改嫁，才把孩子接了回去。

送走一个又领养一个

1995年1月份，在星星被接走后不到一年，覃梦飞在广西中医学院第一附属医院儿科做护士，一天上班时，她发现一个襁褓中的男婴被人扔在了楼梯口，“嘴唇裂得很可怕。”覃梦飞又把孩子抱回了家。

覃梦飞说，孩子抱回家后她就开始喂养，“我看孩子包裹得好好的，就三天都没打开。”结果孩子总是哭闹，姑妈过来打开襁褓，里面早就全是粪便。“姑妈当时就给了我一巴掌并说，你不懂得带一个孩子有多难啊！你家里已经有残疾人，还想多个残疾人



覃梦飞在王府园寻找那位好心人

吗？”姑妈责怪她不该才送走一个，又接回来一个。

“后来姑妈还是拗不过我，主动来帮我了。”覃梦飞说，孩子是在黎明时分捡的，她给孩子取姓黎，名字叫黎宝江。后来覃梦飞才发现，宝江的残疾很严重，除了唇裂，咽喉发声带也有问题，鼻头部分还无骨塌陷。直到三岁，宝江才开口说话。

从2000年开始，覃梦飞开始带宝江做手术，每次修补一点。那时覃梦飞的工资只有400多元，每次手术都要花费数千元，为此，覃梦飞省吃俭用，“春节期间，我就在单位加班，6年春节都没有回家。”

2003年，江苏电视台“服务先锋”栏目去广西采访她，节目在2003年12月份播出后，引起了很大的反响，很快覃梦飞就收到了一笔来自南京的1000元汇款，汇款人一栏注明是“南京王府园304曹萍”，不久曹萍又汇来500元。从那次节目以后，覃梦飞又陆续收到其他方面的社会关爱，孩子得以继续手术，从2000年到2005年，宝江做了5次手术，相貌得到极大纠正。

“我一直很感谢曹萍，我曾经回过信，可是没有回音。”覃梦飞说，曹萍曾经在汇款留言中说，一定要把宝江带好。

“曹萍”你在哪里？

2006年8月，覃梦飞被扬州市政府聘为“精神文明建设市民观察员”。同时，她还在一家餐厅谋得一份工作。

去年10月份，留在南宁上学的宝江突然不返，覃梦飞将孩子送到南京市儿童医院，孩子是阴囊发炎，需要手术，

当时覃梦飞身上只带了不到1000元，她想到了在扬州认识的一位农民，巧的是，对方正在江宁的一家工地打工，他和几名工友得知情况后，拿出生活费，凑足3000元交给了覃梦飞。

随后，爱心接二连三涌来，覃梦飞被深深打动了。4天前，她特地赶到南京来还钱，同时萌发了要见一见曹萍的念头，想当面说声谢谢。

得知覃梦飞的想法后，记者立即带其寻找。昨天下午，记者和覃梦飞来到王府园社区办公室，向社区董主任求助。董主任查询后，果真发现了一位叫曹萍的业主，辗转联系上后，对方却否认曾经帮助过覃梦飞。

到底是不是这个曹萍呢？董主任和覃梦飞也不能确认，“或许做了好事不愿意声张吧，或许不是。”董主任说。

随后记者又和覃梦飞到建康路派出所，民警热情地提供帮助，最终发现辖区内只有王府园的这一个“曹萍”。“或许她当初汇款时用的就不是真名。”覃梦飞说。

覃梦飞至今还是单身，带着个残疾孩子，日子过得很艰难。记者问她，有没有想过找个人替她分担。覃梦飞说，“其实我曾经有个男朋友，谈了6年，最后因为宝江分手了。电视采访我的节目播出后，很多人追求我，但都被我拒绝了！因为我不想为分手而痛苦。”

“我现在在过了浪漫的年龄，如果能够自立，我就独身一辈子，一心把孩子抚养好！”覃梦飞说。

快报记者 孙玉春 文/摄

“留法商人” 骗得女孩团团转

一个打工仔自称在法国从事大生意，博取了女孩的芳心。得手后又找出种种借口向女孩借钱，还将女孩的父母骗倒。在骗走了6万多元后，谎言才被揭穿，他也锒铛入狱。

自称“留法商人”

去年2月，在南京打工的陈习涛暂时没了工作，无聊之下便经常上QQ跟网友聊天，认识了一个女网友。她叫赵娟，马鞍山人，与父母一起在上海做生意。陈习涛故意对她夸下海口称，自己常年在法国做服装销售，这次是回国到南京玩。

两人聊了一阵后，赵娟开始对这个“留法商人”产生了好感，决定来宁与他见面。2月底的一天，两人在南京车站见了面。“不好意思，今天我妈妈从日本过来了，我让司机开我的宝马车去接她。我只好打车来了。”刚一见面，陈习涛便连连致歉。赵娟心头一热，觉得他是个孝顺的儿子。

两人打车来到水西门，陈习涛将她安顿到一家宾馆里住下，便匆匆离开了。“听说我喜欢你，妈妈气得病倒了。”看到陈习涛对自己如此“投入”，而且举止斯文，赵娟更加相信，他是个值得托付的男人。

一次次“借”钱

在宾馆里住了几天，都是陈习涛付的钱，随后赵娟听到了坏消息。“妈妈坚决反对我跟你谈恋爱，她把我的银行卡扣下，我这下没钱用了。”赵娟赶紧安慰他说，没关系，我身上有些钱，渡过难关就好了。第二天，她就到附近一家饭店应聘，在里面干上了服务员。

之后，赵娟一边辛苦工作赚钱给陈习涛用，一边沉浸在“他要带我去法国”的甜蜜中，而陈习涛却经常神出鬼没，他自称忙于镇江厂里的事情。到了6月份的一天，事情突然有了转机，赵娟接到陈习涛的电话说，“我父亲从迪拜回来了，家里人态度开始松动了，已经把镇江的一家服装厂给了我。马上有批服装要从厂里出货，在海关报关，急需一笔报关费，你能不能借我周转一下？我现在人在镇江，很着急。”赵娟身上没有这么多钱，她于是打电话给爸爸，让他给陈习涛先后分三次汇去了16000元钱。

7月底的一天，赵娟又接到了陈习涛的电话：“我开车在镇江江门口撞伤了一个女孩。”于是赵娟又让爸爸给他汇了16000元钱。陈习涛还不过瘾，自己打电话给赵娟的爸爸说：“我的汽车被交警扣了，还要钱处理。”赵父觉得有些不妥，便提出到南京来与陈习涛见面谈谈。

骗倒女方父母

当晚，陈习涛在饭店见到了赵娟和她的父母，在三个人面前，他天花乱坠地将自己的经历又说了一遍，这下赵娟的父母也相信了。当晚他们又取了14000元给他。次日陈习涛打电话说钱不够，于是赵娟爸爸又汇了1万多元。

8月初，陈习涛打电话告诉赵娟：“我的车里被公安查出有毒品，是我朋友害我的，我现在要用钱打点人才能放出来，你借我些钱。”赵娟这下开始怀疑了：人被抓起来，怎么还能打电话呢？马上报了警。

在公安机关，陈习涛交代说，他根本就是打工的，父母都在重庆老家开小吃店。他骗到手的6万多元全部被他吃喝玩乐用掉了。日前，南京玄武区人民法院以诈骗罪判处陈习涛有期徒刑4年，罚金1万元。

(文中人物系化名)
通讯员 玄刑 快报记者 马乐乐